

19个! 石家庄首批地名文化遗产保护名录公布

本报讯(石家庄日报记者 王静)为进一步加强地名文化遗产保护工作,更好地传承和弘扬优秀地名文化,根据《河北省地名文化遗产认定工作实施方案》,经县级逐级申报、市级相关部门组织专家论证评审、公示等程序,石家庄市首批地名文化遗产保护名录公布,共计19个。

古县8个:元氏县、赵县、井陘县、赞皇县、灵寿县、行唐县、深泽县、栾城区。古镇1个:赞皇县许亭镇。古村落5个:栾城区栾城镇大裴村,栾城区冶河镇苏邱,赞皇县南清河乡回车、嘉应寺,元氏县殷村镇故城。著名自然地理实体2个:嶂石岩、封龙山。红色地名2个:平山县西柏坡镇西柏坡村、栾城区西营乡赵家庄。近现代重要地名1个:平山县北乡南滚龙沟村。

根据《河北省地名文化遗产认定工作实施方案》规定,列入地名文化遗产的地名为重点保护对象,一般不得更名;确需更名的,由所在地县级以上地方人民政府预先制定科学的保护措施,按照规定程序更名,及时上报地名文化遗产保护名录主管部门,进行信息变更和备案。

地名是历史的“活化石”,具有重要的治理功能和鲜明的文化特征。对具有历史价值、文化内涵丰富的老地名予以保护,是传承优秀地名文化、赓续历史文脉,进而增强文化自信的重要举措。我市地名文化是在其独特的自然人文环境中积淀形成的,首批地名文化遗产保护名录均为沿用时间较长、地名文化内涵丰富、有重要传承价值、知名度较高。此次公布地名文化遗产保护名录,有利于推动全社会关注并参与到地名文化宣传保护中。

把群众反映的问题办实办好办到位

部分县(区)领导干部接听解答 12345 热线

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)11月23日,本月第四批市政府系统领导干部接听12345政务服务便民热线活动举行。桥西区区长冯磊、井陘县县长张亚松、灵寿县县长武利芳、高邑县县长苗润涛,分别带领相关部门和乡镇(街道)负责人来到12345政务服务便民热线受理中心接听群众来电。

桥西区一位居民反映,其所在小区污水管道堵塞,附近有4个小区出现此情况。冯磊答复,有关部门于22日已到现场进行了核查,初步判断是主管网堵塞造成,今天下午会到现场疏通管道,解决问题。市民王女士反映,其被某安装工程公司拖欠2万余元工资,张亚松与县劳动监察大队负责人共同答复,表示将全力督促落实,尽快给市民答复。彭先生反映,他通过某网络直播平台在灵寿县一家汽车销售公司购买了一辆二手车,收到的车辆与直播间宣传的不符,多次与销售沟通未果。武利芳答复,将安排市场监督管理局工作人员与反映人联系,帮助协调解决。如果企业存在欺诈行为将依法查处。高邑县一位村民反映,邻居占用公

共道路建盖车库。苗润涛答复,马上安排镇政府和自规局工作人员一块核实,拿出协调意见,尽快向反映人反馈。

当天,县(区)领导干部现场接听电话46个,话务员转接133个,共179个。主要涉及物业管理、交房办证、拆迁安置、供暖、拖欠工资、农业农村管理等方面的问题。对于群众反映的问题,能现场解答的,现场给出了明确答复;需要进一步核实的,也将督促相关部门尽快办理。

11月份第三批市政府系统领导干部接听热线活动开展以来,相关部门高度重视,认真部署,迅速行动,努力把群众反映的问题办实办好办到位。针对市民宋先生反映的欠薪问题,新华区进行专项调度,预计11月底宋先生的欠款支付到位。针对某村民反映的公厕及垃圾转运站窗户方位设置问题,晋州市已安排工作人员到现场查看,最终达成一致意见,在不影响转运站正常使用的情况下,对正对大门的窗户进行封堵。针对某小区居民反映的不动产证办理问题,经无极县重点督办,正在向有关部门提交办证资料,预计12月底为居民办证。

小区粗大树枝要断 “红色联盟”出手解忧

本报讯(记者 崔虹 通讯员 崔会芹)近日,新华区联盟街道联强小区第二居委会与红色联盟单位迅速行动,及时将居民反映的一处安全隐患排除,受到大家一致称赞。

“我们楼前一棵树长得都超过楼顶了,上面有挺粗的树枝快要断了,居民从树下过,太危险了,你们能帮我们想想办法吗?”前几天,联强小区一位居民把求助电话打到了居委会。

接到电话后,联强二社区党委书记刘佳马上赶到现场,边实地勘查,边安慰居民,表示会尽快想办法解决。由于树枝位置较高,物业公司现有设备无法接触到树枝,工人爬上去危险系数也高,如何快速排除安全隐患成为了难题。

经过思考,刘佳联系了辖区内红色联盟单位消防救援特勤大队一站请求帮忙支援。消防救援特勤大队一站相关负责人立即组织安排专业救援人员到现场实地勘察,并发布修剪通告。近日,救援队员通过架设云梯,利用修枝剪、电锯等工具,对折断树枝进行处理,彻底为居民解决了安全隐患。

“红色联盟汇聚强大合力,通过社区的需求清单精准对接,架起了党群‘连心桥’,打通了我们为民服务的‘最后一公里’。”消防救援特勤大队一站站长李永川表示,他们将继续加强与社区联系,建立资源联享机制,在最短的时间以最优的办法为民排忧解难。

据介绍,一直以来,联盟街道将辖区65家红色联盟单位紧紧联系起来,从“单兵作战”到“强强联手”,在服务社区、平安建设、经济发展等领域解决实际问题80余件,构建共建共治共享基层社会治理新格局。下一步,联盟街道将立足区域党建工作,不断扩大党建“朋友圈”,发挥辖区共建单位的优势,推进党建引领社会治理见实效,解决好人民群众急难愁盼问题,共建美好家园。

理论培训实操演练齐上阵 多部门联合筑牢校园安全“防火墙”

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步强化学校消防应急管理,最大限度保障生命安全,11月22日,石家庄市新华区天苑街道联合区应急局、区消防大队、新华公安分局天苑派出所所在辖区学校组织开展了以“预防为主 生命至上”为主题的消防安全培训和应急处置综合演练活动,1500余名师生参与了此次培训演练。

培训中,消防安全培训教员就学校的消防安全职责、常见的火灾隐患、火灾防范措施、初期火灾扑救方法及灭火器使用、火灾现场逃生渠道、应急避险等内容进行授课。

随后,区消防大队特勤队员带领学校师生近距离观摩消防救援车辆及车上的各种消防器材、装备。消防员通过对各种器材的讲解,以现场互动的形式结合近年来发生的火灾事故,详细讲解了日常逃生自救知识、应对方法等内容,让学生在亲身感受中了解消防安全知识,掌



■老师指导学生心肺复苏的动作要领。(街道供图)

握逃生要领。

学校老师为学生讲解了心肺复苏的黄金抢救时间和心肺复苏过程中判断患者意识、判断患者心跳、正确的胸外按压方法和有效人工呼吸等急救步骤,并以实操的形式示范规定动作及要领。

随着宿舍楼梯间消防演习烟雾的施放及一声声消防预警号的响起,演练正式开始。各班学生迅速进入紧急疏散状态,他们用毛巾、手帕等物品捂住口鼻,弯下身有序迅速撤离宿舍楼,到达指定疏散地点。

据了解,此次消防演练进校园活动,是天苑街道消防安全宣教“落地有声”的具体实践,有效提高了学校师生的消防安全意识和应急自救能力。下一步,天苑街道将继续加大宣传力度,利用多手段、多途径宣传消防安全知识,为创建平安社区打下坚实基础。

新换植物标牌带二维码 扫码可知植物详细信息

本报讯(记者 冯月静)这两天,到植物园游玩的市民发现,园内植物标牌进行了更新。只要用手机一扫标牌上的二维码,就可以了解每种植物的形态特征、生长环境、分布范围、品种分类等各种信息。据介绍,为提高游客爱绿、养绿、护绿意识,便于市民更好地认识和了解各种植物,同时规范园区植物标牌,提升整体园容园貌,近日,市植物园开展了植物标牌更新工作。

此次更换的标牌上不仅标有树种的名称、别名、科、属、产地、习性等内容,还有一个二维码。记者看到,在一棵叫作鸡蛋果的树木上,挂上了一个长方形的标牌,标牌上写有“鸡蛋果,西番莲科,西番莲属”等信息,同时在右侧有一个二维码,用手机一扫,就直接进入“鸡蛋果”的网页介绍,这里详细介绍了它的形态特征、生长环境、分布范围、品种分类等科普知识,极大补充了树木标牌的信息量。这为游客了解树木、花卉提供了更加便捷的渠道。